

中華民國十六年三月廿九號

(星期一)

大漢報

孔子貳千四百八十八年

夏曆歲次丁丑年貳月十七日

請惠春季報費

本報向承各界僑胞關照。感篆殊深。茲又援例列單往收春季報費與告白費。單到時。務希如數惠來。俾資彌補。而清手續。實為厚幸。

本報司理部謹啟

粵省米荒原因

(一)

▲商人牟利各地禁運

▲尤應先謀運輸利便

廣州通訊。廣東米荒消息。大都見報紙

登載。皖湘各省米行連粵消息。也是人

都見報章。米貴至現在程度。確是已破紀

錄。如果拿日來外省運米來粵的數目來說

。米價也就應該半復的了。何全。日貴

。要先根本解決或先治本。更不能從謀標

本兼治。而須要急謀救濟目前的困難。

民目前唯望的希望的。於是記者有某要員

之訪問。他不是紅員。自然記者毋須把姓

名說出。他說近兩月來粵省米價繼續高漲

的原因。迭見報載。不外是一粵米來源確

屬稀少。各地或是各屬。甚至各省的米

石。如非過少就禁止運出。雖然黨府曾經

通令各省。省府曾經通令各縣知照。前的禁運出口令。收銷變更過境辦法。可

是因為不景氣和一般心理的作用。都多

不能達令真正的開放米禁。因米貴結果

不能故事播弄空虛。居奇操縱。五。南京

實業部在湘南設米石檢驗湘米運粵

之意雖善。然守法立則。豈能生

不能不抬高米價。爲着謀獲利。倍不能

不數關稅。而雖減低檢驗標準。又不能源源連帶。接濟如是。

米商安得放棄這個可以漲價的好機。

就此七萬餘人中。計百分之十爲商人與飲

表目價報本

本報價目本埠派到每月收銀七毛五
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年五元三箇月二元七毛一元
中國及外國每年收英金十五元
除星期日外。每星期日呈閱無論取閱久暫報費
均要先息空函定期不奉呈

本報司理部啓

會。因人民的一般心理作用。總以爲政府
不准暫免洋米稅爲怨。直接間接都是爲政府
業奸商造機會。據說米店將每壹包米攏入
米糠貳斤取利。又據說將米潮濕以增重量
。所以人民每人前食米貳元者。現則非要
二元不可。前每元米食半月者。指每一人
計今則僅十天。米確是貴了。貴的原因。
不外以上所述。
未完

行銀路寶

THE ROYAL BANK OF CANADA
Head Office Montreal, Canada

加倍效力

爲人之於家庭。其第壹責任
是謀家人之安全。在銀行開
壹貯蓄戶口即能適應此項
需求而發生加倍的效力。其
利益盡有貳焉。以其是現
已多歷年所故。在滿地可雲
高華及域多利等埠繼續開
有華人支部。凡欲從事於銀
業之華僑諸君。不論在何支
部交易。均得有優異的待遇
且應接敏捷。遇致無停滯之

葉求茂代理詩不亞
每千價銀八元

鐵路
車路
紙路

司公船輪亞詩

港香到天后之四色大特

船量巨大

行期快捷

船位通爽

用隨宰隨上船在均鷄豬切一

俄國皇后

坎拿大

五月一日

亞洲皇后

五月廿九日

日本皇后

五月十五日

福食生鮮

五月廿九日

五月廿九日